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Αθήνα, 31 Ιανουαρίου 2025 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
Προς τον κ. Υπουργό Εθνικής Αμυνας 

 
ΘΕΜΑ: “Οι ευθύνες του ΥΠΕΘΑ για την σχεδίαση και την εκτέλεση της αποστολής στη ΛΙΒΥΗ” 

 
Με την υπάριθμ 1033/5-10-2023 Ερώτηση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου θέσαμε συγκεκριμένα 

ερωτήματα στους κ. ΥΠΕΞ και ΥΠΕΘΑ για την σχεδίαση και την εκτέλεση της αποστολής στη Λιβύη 

που είχε τραγική κατάληξη με τον θάνατο 3 στρατιωτικών και 2 ιδιωτών συνοδών. Τα ερωτήματα 

απαντήθηκαν με ασάφεια και πολλά ζητήματα παραμένουν  μέχρι σήμερα σε εκκρεμότητα.   

Πρόσφατα δημοσιεύματα με μαρτυρίες από άτομα που ήταν αυτόπτες μάρτυρες στην αποστολή 

της Λιβύης, αναφέρονται σε έλλειψη επαγγελματισμού και αποδίδουν ευθύνες στην πολιτική 

ηγεσία και στρατιωτική ηγεσία.  

Ειδικότερα, αναφέρουν ότι η σχεδίαση ήταν ελλιπής, η αποστολή και η επικινδυνότητα της ήταν 

ασαφείς, δεν είχαν διατεθεί ασφαλή μέσα επικοινωνιών και χρησιμοποιούσαν ιδιωτικά κινητά 

τηλέφωνα και τέλος υπήρξε αναίτια διαρροή απορρήτων πληροφοριών στο ανοιχτό διαδίκτυο και 

σε Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης προ της αποστολής που έθεσαν σε κίνδυνο την αποστολή.  

Το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας ως ο πολιτικός θεσμικός κυβερνητικός φορέας έκφρασης του 

οργανωτικού πλαισίου της διοίκησης των Ενόπλων Δυνάμεων φέρει την πολιτική ευθύνη για την 

αποτυχία της αποστολής, η οποία έχει μακροπρόθεσμα αρνητικά αποτελέσματα στο γεωπολιτικό 

πεδίο. Επιπλέον, φέρει ευθύνη για την προσπάθεια απόκρυψης των πραγματικών γεγονότων και 

για απουσία ουσιαστικής ενημέρωσης.  

Οι ΕΔ ανήκουν στον Ελληνικό λαό και η κυβέρνηση οφείλει να αποδώσει τις ευθύνες εκεί που 

αναλογούν.   

Ερωτάται ο κ. Υπουργός : 
 
1) Έχουν ολοκληρωθεί  οι έρευνες της στρατιωτικής και τακτικής δικαιοσύνης, μετά την 
παρέλευση 1,5 έτους, για τις συνθήκες του συμβάντος και την τυχόν απόδοση ευθυνών;  
 
2) Ποια είναι τα πορίσματα τους; 
 

Ο ερωτών βουλευτής 
Ρούντας Ναπ. Γεώργιος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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